

Плевенски Новини

ВИНАГИ ЗА НАРОДА
ВИНАГИ СЪ НАРОДА

Редакция: печатница „ИЗГРБЪВ“
Редактор-Стопанин: **Ив. Бакаловъ**

Абонаментъ 60 лв. годишно

По закона за предпазния конкордатъ

До господина министър председателя, копие: Г. г. министритъ: Правосъдието, Търговията, Промислеността и Труда, Земледелието и държавните имоти, и вестниците: „Утро“, „Заря“, „Търгов. Промисленъ Гласъ“, „Софийски Търговски вестникъ“, „Знаме“, „Радикалъ“, „Миръ“, „Северно Ехо“, „Плевенски новини“ и „Погледъ“.

Днешната тежка стопанска и парична криза, която бушува въ страната и засѣга, както всички други съсловия, така и търговското, принуди държавата да прокара по законодателенъ редъ мѣроприятия целия облекчаване тежкото положение на търговското съсловие.

Като срѣдство за постигане тази целъ правителството създаде закона за предпазния конкордатъ, публикуванъ въ Държавенъ вестникъ бр. 295 отъ 29 мартъ 1932 година.

Но съ закона се правятъ облекчения само на длъжниците, които иматъ отъ сѣда утвърденъ конкордатъ, обаче отъ сѣщитъ облекчения не се ползватъ тѣхнитъ поржчители. При тая празднота на закона днесъ, кредиторитъ, не спжвани отъ тоя законъ, иматъ пълната свобода, за своитъ вземани, да преследватъ само тѣхнитъ поржчители и срещу тѣхъ именно тѣ насочватъ принудителнитъ изпълнителни действия, на общо основание, а това е крайно несправедливо.

Тази празднота на закона открива сторената неправда по отношение на поржчителитъ, защото днешната стопанска и парична криза е създадена еднакво голѣмото затруднение въ плащанията, както за прмитъ длъжници, така и тѣхнитъ поржчители.

Това именно затруднено положение на поржчителитъ, които чувстватъ себе си онеправдани отъ казания по горе законъ, имъ е наложило да се изпрати една делегация, която на 20 февруарий т. г. се явила при господинъ министра на правосъдието, комуто, като изложила цѣлото положение, замолила, по законодателенъ редъ, да се допълни тая празднота на закона, като облекченията давани на длъжниците съ утвърденъ конкордатъ, да се ползватъ и тѣхнитъ поржчители.

Г-нъ Министра ималъ любезността да изслуша много внимателно делегацията; увѣрилъ я, че има вече приготвенъ законопроектъ и въ него се уреждало и положението на поржчителитъ; щѣлъ да бже разгледанъ отъ Министерския съветъ и въ най-скоро време внесенъ въ сегашната сесия на Народното събрание.

Щомъ закона за предпазния конкордатъ дава облекчение само на прмитъ длъжници, а не и на тѣхнитъ поржчители, ние смѣтаме, че той въ чл. 55 ал. 2 а открива една неправда, която по единъ безпоренъ начинъ засѣга поржчителитъ и ги поставя въ едно твърде затруднено положение, а за да се премахне тая неправда, ще трѣбва законъ, респективно ал. 2 а на чл. 55 да се измѣни въ смисълъ, че правата на кредиторитъ противъ други съ задължения ако има такива, произтичащи отъ наличнитъ заложенни или ипотечни права, оставатъ засѣгнати отъ конкордата.

Разглеждайки горния въпросъ, не може да не се вземе въ съображение общия принципъ, прокаранъ въ правото, като резултатъ отъ многолѣтия, че поржчителя не може да отговаря въ повече отъ прмия длъжникъ, защото съ това би се игнориралъ тоя принципъ, което е не само противоправно, но и неморално.

Ако законодателя е искалъ съ закона за предпазния конкордатъ да укаже една подкрепа на търговеца, изнемогащъ отъ днешната тежка стопанска и парична криза, кжде е смисѣла на тая закрила отъ страна на тоя законъ, когато отъ друга страна държавата претоварва сѣщия търговецъ съ своитъ тежки мита по тия конкордатни производства? Отговора, ние смѣтаме, че не може да бже другъ, освенъ отрицателенъ.

Ето защо, като провеждаме и това второ съображение ние смѣтаме, какво оная непълнота на закона, за която по-горе се споменава, а така сѣщо и въпроса по сѣдебното мито, събрано по конкордатнитъ производства, сж въпроси отъ голѣмо обществено значение и, като такива, оставаме тѣ да получатъ своето справедливо разрешение отъ кждето се следва.

За група плевенски граждани:

Н. Ив. Пешевъ, Кубратъ Петровъ, Г. Константиновъ

За допълнителния акцизъ върху захарта и гликозата

Споредъ сведенията дадени отъ мѣстното данъчно управление, отъ Плевенска околия сж постѣпили на държавенъ приходъ къмъ 500,000 лева, отъ допълнителенъ акцизъ върху захарта и гликозата. Сумитъ сж внасяни на държавенъ приходъ § 16, по смѣтката „В“ т. е. ония приходи които сж заложени за държавнитъ ни дългове.

По поводъ на анонимни донесения, както и по съмнение, тукашната данъчна властъ е направила много обиси за откриване на укрита захаръ и гликоза.

На всички укрили захаръ и гликоза отъ допълнително облагане сж съставени актове, за да бждатъ глобени по чл. 135 „п“, отъ закона за акцизитъ и пр., т. е. по 20 лева на кгр. захаръ и 10 лева на кгр. гликоза.

Нѣкои данъчни органи, отъ другитъ градове, сж конфискували намѣрената укрита захаръ, квалификацияй погрешно нарушението по чл. 128 отъ поменатия законъ. Министерството на финансиитъ е наредило телеграфически до данъчните началници да повърнатъ конфискуванитъ продукти, ако има такива.

Безъ сефте (наши бележки)

Нѣкога, когато блаженнитъ времена даваха възможност на всѣки търговецъ да свърже двата края, да си плаща редовно всички задължения и да отдѣли нѣщо „за стари години“, бѣше голѣмо събитие и оживѣно се коментираше, ако нѣкой търговецъ замръкне безъ сефте. Тогава го отдаваха на много причини, които нѣмаха нищо общо съ кризата.

Днесъ, обаче, не е така. Народа не само че много обеднѣ, но и тия, които иматъ срѣдства, тѣ живѣятъ още по-ограничено. И така, като се има предвидъ и загубения вече кредитъ, нѣма защо да се очудваме, че особено нашиятъ съръ-пазаръ е заприличалъ на

пустиня!

Днесъ не само единъ търговецъ остава безъ сефте единъ денъ, а десетки търговци дремятъ по цѣли седмици и не могатъ да продадатъ стока за да взематъ пари за цигари!

За горни Плевенъ да не говоримъ. Тамъ никога не е имало една особено голѣма търговия. Взрете се въ търговскиятъ животъ отъ общината до камения мостъ, площадъ съръ-пазаръ и наоколо, вие ще видите само магазини пълни съ стоки, но купувачи нѣма!

И всички търсятъ изходъ, търсятъ края на тая търговска и занаятчийска трагедия, но нито изходътъ, нито края на бошуващата криза се виждатъ.

Наемитъ текатъ, осветление, отопление, данъци, домашни и други разноски крещатъ и искатъ да бждатъ удовлетворени, а както търговеца, така и занаятчията сж въ едно непоносимо вече отчаяние... На кжде отиваме?

Съ обявление 329 Бръшлянското селско общинско управление отдава на предприемачъ сергійното право, кръвнина и глинена кариера.

Изгубено ловно куче въ с. Т. Тръстеникъ преди 30—40 дена съ белези: червено гърдитъ, врата и краката, долу бѣло сѣщо и на опашката. Обажда се на име **Сиранъ** който го е намѣрилъ или знае кжде се намира да съобщи въ Плев. ловно д-во или въ редакцията на вестника срещу прилично възнаграждение.

Из националлибералитѣ

Извършеното на 6 мартъ т. г. разцѣпление въ националлибералната партия въ София отъ бившия министъръ Петровъ споредъ нашитъ сведения нѣма да има никакъвъ ефектъ въ плевенско и окръга. Самото общество не е настроено за такива акции и гледа на стореното, като на несериозна сѣпка извършена повече отъ лични и карьеристични подбуди. Вѣрно е и че въ срѣдата на нац. либералната партия има много незадоволени отъ властѣта партизани, но като се знае привързаностѣта на сѣщитъ къмъ постоянното присѣствие съ секретаръ Димитъръ Върбеновъ, може съ положителностъ да се смѣта, че акцията на Георги Петровъ въ Плевенския окръгъ е предварително пропаднала.

Сламката въ чуждото око

Преди нѣколко дни в. „Народъ“ отново е сѣлъ за нужно да изложи на поругание доброто име на нашия съгражданинъ генералъ Атанасовъ. Далъ е възможностъ на единъ уволненъ офицеръ да цапа примерната служба на своя бившъ началникъ. И по модата на подлото време, което приживяваме, да подлага тая служба на преценка на улицата. Навѣрно, защото визирания началникъ, спазвайки дисциплината, е длъженъ непременно да мъачи и търпи, дори когато хвърлятъ калъ върху него. И знаете ли защо — защото генералъ Атанасовъ взелъ командировачни за 2 1/2 години 52000 лева! А ако раздѣлимъ тая сума на 30 месеца ще разберемъ, че се пада на генералъ Атанасовъ такава еднакъ по 1800 лева месечно. Както виждате, страшна цифра за единъ голѣмъ началникъ, който е длъженъ дори да обикаля своитъ части. Трѣбва добре да е засенатъ уволнения „другаръ“ щомъ толкова храбро се подвизава за да цели редове отъ букви и цифри.

Неможе човѣкъ да не прочете такива ругатни съ възмущение — вижда в. „Народъ“, но вижда сламката въ чуждото око. Защо доколкото можаме да следимъ, тоя вестниче не обѣди зжбъ за тлѣститъ командировки на „другаръ“ Сакаровъ. Питаме се, следъ всичко това, справедлива ли е борбата, която претендира да води единъ партиенъ вестникъ като „Народъ“. Или класосъзнателната борба ни пречи да имаме единъ аршинъ за преценка на всички! Гражданинъ.

Кризата не е за всички

Подъ горното заглавие миналата седмица публикувахме дописка отъ нашъ съгражданинъ, чийто авторитетъ ценимъ и изнесеното отъ сѣщия е фактъ.

Мнозина криво сж ни разбрали. Ние не сме искали да уязвяваме никого, а напротивъ — да констатираме единъ печаленъ фактъ, защото, когато е въпросъ да се събиратъ срѣдства за канализация на града, благотворителностъ и др., нѣкои видни и заможни наши съграждани се извиняватъ съ „криза“, „безпаричие“ и т. н., а когато е за лични удоволствия, безъ значение отъ какво естество сж тѣ, прѣскаятъ се много излишни срѣдства!

Тая именно мислъкъ сме искали да подчертаемъ, а не да се занимаваме съ частния животъ на хората. Ако сме искали да се занимаваме съ интимни действия, които уронватъ престижа именно на тия, които ги вършатъ, бихме изнесли интересни „историйки“.

Горнитъ объяснения дължимъ на многото запитвания, които ни бѣха отправени за цѣлѣта съ която сме публикували тая дописка.

Тая „историйка“ ни послужи да направимъ едно сравнение. Ако нмахме за задача да пишемъ сензации, щѣхме да изнесемъ и имена.

Колкото се отнася до „възмущението“ на нѣкои отъ нашитъ възрастни ергени, че сме ги поставили предъ обществото — нека бждатъ спокойни.

Изъ свѣта

Най-дълбокото езеро въ Европа

Норвежкия географъ, професоръ Мюнстъръ миналото лѣто изследвалъ езерата въ Норвегия и установилъ, че езерото Хорниндалстарнъ е дълбоко 514 метра, съ което се установява, че това езеро е най-дълбоко. По-рано се смѣташе езерото Мйоса, което е дълбоко 443 м. за най-дълбоко. Сѣщия професоръ твърди, че това езеро е най-дълбокото въ цѣлия свѣтъ.

Музиката и животнитъ

Най-голѣмитъ композитори винаги сж възпѣвали животнитъ. Навѣрно всѣки познава Пасторалната Симфония отъ Бетховенъ, която е най-хубавото нѣщо въ свѣта. Следъ Листъ и Бетховенъ, Вагнеръ е увѣковечилъ лебеда въ Лоенгринъ, глъбѣ въ Парисвалъ, горската птичка въ Сѣфидъ и коньтъ въ Валкири.

Фантазията на Сенъ-Санса е създавала прочутия „Карнавал на животнитъ“, кждето най-ярко изпѣква гласѣтъ на лебеда. А перурдитъ? Шуманъ много добре е предалъ тѣхното хвърчене въ незабравими прелодии. Шабриель е съставилъ по стиховетъ на Розелонъ Жералъ чудни мелодии: „Чуруликанията на канарчета“, Пасторалата на голѣмитъ пуяци, Благодарѣта на розовитъ прасенца. Дюкордай е написалъ едно много хубаво парче за басъ: „Хипопотамтъ“. Сѣщо и Рагелъ: „Сждбата на паяка“. Колкото за насекомитъ, и тѣ не били забравени: Морисъ Полина вложилъ всички се талантъ, за да създаде една милония върху погребенаето на една мравка. Шубертъ е написалъ за пияно и пѣне една глжна мелодия „Мренката“. И ако започнемъ да търсимъ, още много бихме намѣрили. Ще видимъ, че почти всички обитатели на Ноевия ковчегъ не сж били забравени.

Обичаи и нрави въ Америка

Въ Америка много дребулии въ всѣкидневния животъ се виждатъ чудновати за европеца.

Въ Америка, при поздравъ мъжегъ не си свалятъ шапкитъ. Дори и предъ президента не се сваля шапка.

Дѣлнични дни се смѣта смѣшно, да се носи бастунъ но въ недѣля, може и трѣбва да се носи бастунъ.

Дѣлниченъ денъ човѣкъ може да забрави, бастуния, сийно въ недѣля всѣки е длъженъ да си почине и забавлява.

Въ Америка дамата първа поздравлява мъжа, киването на дамата съ глава, дава право на мъжа да я поздравя.

Въ канторитъ и на мѣста за работа шапка не се сваля. Когато се влиза въ кантора никога не се почуква. Когато е топло въ канцеларията може да си сваля дрехата, но въ ресторантъ или на улицата не е позволено.

При представяне ржка не се подава, но при раздѣла това е позволено. Цѣлуватъ на публични мѣста е забранена. Съпрузи или годеници не могатъ да се цѣлуватъ, това се счита неморално държане.

Преди да започнете търговски разговоръ, американецтъ предлага хубава пура, ако не ви се пуши можете да я турите спокойно въ джеба си. Когато единъ американецъ влезе въ ресторантъ и види свободно мѣсто на заета маса, сяда безъ да иска разрешение.

Пълнотата, красотата и здравето

Нищо по-погрѣшно отъ това да се мисли, че пълнотата е признакъ на добро здраве и предава хубостъ. Натрупването на мазнини, тѣкани подъ кожата, главно по коремната частъ, около шията и гушата, на гърди, бедра и пр. разваля формитъ и грациозността у жената, обѣрква походката ѝ, подбива пластичната ѝ хубостъ. Кой отъ насъ не знае десеткы случаи съ жени, които като моми сж били хубави и елегантни, а следъ женитбата си отдадени на охолство, червоугодие и неподвижностъ, надебеляватъ чрезмерно и се доформиратъ още млади?

Но надебеляването не само погрозява. То обѣрква функциитъ на организма и накърнява здравето. Обвититъ въ лой сърдца и бѣбреци не могатъ вече да работятъ правилно. Затлѣстелитъ гърди, черъ дробъ, черва и пр. сж сѣщо съ накарнени функции. Дебелитъ бърже се изморяватъ при изкачване, иматъ затруднено дишане, сърцебене, следъ храна ги налѣга „дрѣмка“. Задухгътъ, албмина, диабета, подагра и серия други болести сж привилегия обикновено на затластелитъ хора.

Ето защо, всѣки който иска да запази за по-дълго и външната си хубостъ и физическото си здраве трѣбва енергично да се бори срещу затластяването. Нека на се зе знае, че прекомерно пълнитъ хора не живѣятъ дълго.

Съ обявление

132 въ днешния брой на вестника, общинското управление на с. Буковлъкъ продава 2,500 кгр. люцерново семе,

при **„АРЖЕНТИНА“** винаги модни дамски дрехи — готови и по поржчка. **Цени износни!**

САВОЯ е новооткрития парно химически салонъ срещу хотелъ „Балканъ“.

„САВОЯ“ за изчистване и боядисване на всѣ какви копринени, вълнени и памучни платове, манта, рокли и костюми. **специаленъ отдѣлъ** за изчистване и боядисване на всѣ какви мъжки ШАПКИ.

Дава се подъ наемъ

добре разработена БАКАЛНИЦА, на главната улица, срещу Калпазанитъ.

Продаватъ се на износна цена:

1. Единъ европейски сентималъ система „granat“ — 300 кгр.
 2. Една паланца 10 кгр. съ грамоветъ и
 3. Единъ сандъкъ за бакалски стоки съ прегради.
- Споразумение въ кръжмата на **Пенко Хр. Витановъ** (срещу Калпазанитъ).

Лозови пръчки съ гаранция

Афузъ-Али, Димягъ, Хамбургски мискетъ и др. винени сортове. Доброкачественост и автентичност съ гаранция. Продаватъ се: домъ **Никола А. Чомаковъ, Плъвенъ** (до Плъвенската търговска банка).

НОВО! НОВО! НОВО!

48 различни пролътни дисени за костюми и пардесюта пристигнаха на дрехарското ателие

ГЕНКО ТАЧЕВЪ

(до магазинъ „Билка“ и „Балканска звезда“).

Вашата вехта шапка

ще поднови срещу 30 лева само

ПАНЧО ДИМИТРОВЪ,

който инсталира въ работилницата си до пивница „Дълбокъ зимникъ“ модерна машина за изчистване и подновяване на мъжки шапки

Плъвенска I-класна Държавна болница

Обявление № 371

На 24 мартъ т. г. отъ 15 до 16 часа въ Плъвенското данъчно управление, ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за доставка на хранителни продукти, колониялни стоки и осветлителни материали нуждни за болницата за първото полугодие отъ 1933/1934 година. Приблизителна стойностъ 360,910 лева. Залогъ 10% отъ девизната цена. Доставка е дълга за всъки продуктъ и материалъ. Поемнитъ условия сж на разположение всъки денъ въ болницата, а въ деня на търга въ данъчното управление.

гр. Плъвенъ, 24 февруарий 1933 год.

ОТЪ БОЛНИЦАТА.

ПЛЪВЕНСКА ОКРЪЖНА ПОСТОЯННА КОМИСИЯ

Обявление № 696

Комисията ще достави по доброволно съгласие **500 килограма доброкачественъ автомобилненъ бензинъ и 20 кгр. масло.** Желаящитъ да изпълнятъ доставката да офериратъ найкъсно до 15 т. м. 6 часа следъ обядъ.

гр. Плъвенъ, 8 III, 1933 г.

ОТЪ КОМИСИЯТА.

Буковлжшко селско общинско управление

Плъвенска околия

Обявление № 132

Буковлжшката община обявява на интересующитъ се, че на **единадесетия денъ** отъ публикуването на настоящето въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ ще се произведе публиченъ търгъ за втори пътъ съ явно наддаване за продажбата на около 2500 (две хиляди и петстотинъ) килограма общинско люцерново сѣно, складирано на две купи.

Търга ще започне отъ 8 часа и ще свърши въ 12 часа въ общинското управление. Залогомъ за правоучастие е 10% отъ първоначалната цена. Всички разноски по търга, гербъ, публикация и други сж за смѣтка на купувача. Поемнитъ условия могатъ да се видятъ всъки присъственъ денъ въ общинското управление.

с. Буковлжкъ, 6 мартъ 1933 год.

ОТЪ ОБЩИНАТА.

Бръшлянско Селско Общинско Управление

ОБЯВЛЕНИЕ № 329.

с. Бръшляница, 8 мартъ 1933 год.

Общинското управление на с. Бръшляница обявява на интересующитъ се, че на 31 денъ отъ публикуване настоящето въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ въ канцеларията на общинското управление 8 до 12 часа и отъ 14—18 часа ще се произведатъ следнитъ публични търгове съ явно наддаване:

- 1) Отъ 8—9 часа отдаване на закуповачъ общинския доходъ „Кръвнина“ съ първоначална цена 400 лева.
- 2) Отъ 9—10 часа отдаване на закуповачъ общинския доходъ „Сергийно право“ съ първоначална цена 2000 лева.
- 3) Отъ 10 до 12 часа отдаване на наемателъ използването на общинската глинена карьера съ първоначална цена 5000 лева.
- 4) Отъ 14 до 18 часа продажбата на 10 къса общински дворни мѣста находящи се въ разни стр. квартали на селото при първоначална цена отъ 2—5 лева кв. метъръ.

Залогъ за правоучастие въ търга 5%.

Тръжнитъ книжка сж на разположение на конкурентитъ всъки присъственъ денъ.

Закона за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитъ.

Кметъ: Първанъ Панталеевъ.
Секр.-бирникъ: Р. П. Щъркеловъ.

Хроника

Отъ 15 III до 15 IV т. г. всички началници въ трудовото бюро ще обиколятъ селата на Плъвенска околия по организиране на временната трудова повинностъ, като ще искатъ съдействието и на другитъ технически власти.

При пльв. женско, благотворително дво „Развитие“ е образуванъ комитетъ за подпомагане бедни родилки. Сжщиятъ се обръща съ молба къмъ добритъ и съзнателни майки и гражданки да подкрепятъ това добро начинание, като изпратятъ въ дома на председателката на комитета д-ръ Ив. Бърдарова — Кантарджиева, ул. Кубратъ № 6, изостанали, ненуждни вече пеленки, или дрешки за новородено или белъо, което може да се приспособи за сжщата целъ. Парични помощи се приематъ съ благодарностъ, защото комитетътъ ще доставя и млѣко за майката. Изпращането може да стане всъки предобѣдъ на указания адресъ.

Канцеларията на опитната станция заедно съ всичкитъ й служби е премѣстена въ зданието на окр. палата.

Онзи денъ следъ кратко боледуване почина Радка Г. Кахъркова, дъщеря на нашиятъ абонатъ г. Тодоръ Игнатовъ, членъ на фирмата Бр. Игнатиеви.

Нашитъ съболезнования къмъ опечаленитъ.

Истинскиятъ пушачъ винаги пуши цигаритъ „Бакаловъ“

Вечеринката на дво „Червенъ кръстъ“ бѣ добре посетена.

На 19 т. м., 9 часа сутринта, дружеството на запаснитъ офицери ще има годишно събрание въ клубъ на запаснитъ подофицери.

За инспекторъ на труда е назначенъ г. Генчо Бейковъ отъ с. Ракита, юристъ.

Общината е подарила 20,000 лева за издръжка на бесплатнитъ детски трапезарии.

Традиционната вечеринка на плъвенскиятъ клонъ отъ съюза на изборнитъ служители въ България, бѣ масово посетена. Салонътъ на театъръ „Одеонъ“ бѣ препълненъ.

За отбеляжаване е, че изборнитъ служители иматъ много почитатели, както въ Плъвенъ, така и отъ околията.

Общинскитъ съвети на селата Тученица, Г. Джбникъ и Т. Тръстеникъ сж разтурени.

За въ бждеще нѣма да се внася люцерново семе отъ чужбина, а ще се произвежда отъ семенпроизводителни станции, които ще се създадатъ и организиратъ въ окръга чрезъ кооперациитъ.

Очаквайте на 18 т. м. голмата танцова забава на тенисъ клубъ, въ салонитъ на Военния клубъ.

На 8 т. м. културния комитетъ за изграждане на читалище „Съгласие“ имá общо годишно събрание, на което е избрано ново настоятелство въ съставъ: председателъ Ив. Ив. Бурджевъ, секретаръ Дръ Ал. Цѣтковъ и касиеръ Асенъ Желъзаровъ.

На 19 т. м., въ салона на „Съгласие“ ще говорятъ отъ името на Демократическия сговоръ г. г. Андрея Ляпчевъ и проф. Петко Стайновъ на тема: „Политическото и стопанско положение на страната и изходътъ отъ него“.

Нѣкои отъ земеделскитъ министри наскоро щѣ да устроятъ публични събрания въ околията.

Съ обявление № 330 Бръшлянското селско общинско управление продава 5,000 кгр. мухарово сѣно.

Давамъ подъ наемъ

зеленчуковъ градина отъ 40 декара въ землището на с. Мървица, край циглената фабрика. Споразумение: Христо Юрдановъ, кантора Д. Върбенювъ.

Незабравяйте, че само при кооперация „ПЛЪВЕНСКА ГЪМЗА“

ще намѣрите здрави и вкусни бѣли и червени вина, безалкохолно вино, вермутъ, мускатела, коняци

мастика, мента, вишновка и джибровъ ракия.

Разпространяваниятъ слухъ, че „Плъвенска гъмза“ нѣмала безалкохолно вино, е плодъ на злобна и нелоялна конкуренция.

Плъвенско окръжно трудово бюро.

Обявление Д. Х. г.

Обявява се на интересующитъ се, че на 17 мартъ н. год. отъ 9 до 12 часа съ комисия ще се продадѣтъ на търга на пазарището „Съръ-Пазаръ“ въ гр. Плъвенъ четири коня бракуваани, собственостъ на бюрото, за продажбата на които е получено разрешение № 1908 отъ 6 мартъ н. год. да се продадѣтъ по редътъ посоченъ въ чл. 155 отъ закона за бюджета, отчетността и неприятията, а именно: конь „Дяково“ оцененъ 6100 лв., конь „Светославъ“ оцененъ 5000 лв., конь „Тигъръ“ оцененъ 5000 лв., конь „Смокъ“ оцененъ 3000 лева. Конетъ могатъ да се видятъ всъки присъственъ денъ въ домакинската група на бюрото, а въ деня на търга на пазарището. Ако продажбата не се състои на 17 мартъ ще бжде повторено на 24 и 31 мартъ н. год. безъ да се прави друга публикация. Разноски за публикация и други сж за смѣтка на купувача.

гр. Плъвенъ, 9 мартъ 1933 год.

Отъ домакинството.

Бръшлянско селско общинско управление

Обявление № 330.

с. Бръшляница, 8 мартъ 1933 год.

Обявява се на интересующитъ се че на 11-ия денъ отъ публикуването на настоящето въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ отъ 15—17 часа въ канцеларията на общинското управление ще се произведе публиченъ търгъ съ явно наддаване за продажбата на около **5000 кгр. мухарово сѣно.**

Първоначална цена на сѣното 4000 лева. Залогъ за участие въ търга 5%. Тръжнитъ книжка сж на разположение на конкурентитъ всъки присъственъ денъ.

Кметъ: П. П. Ангеловъ

Секретаръ-бирникъ: Р. П. Щъркеловъ.

Кредитна кооперация „Възраждане“ — с. Вълчи-Трънъ

БАЛАНСЪ

за положението на смѣткитъ къмъ 31 декемврий 1932 год.

Наименование на смѣткитъ	ОБОРОТИ		ОСТАТЪЦИ	
	Да дава	Да зема	Активъ	Пасивъ
Каса	2173346	2173192	154	—
Заеми	1308290	325860	982430	—
Движими и недвижими имоти	257676	15285	242391	—
Общи доставки (стоки)	531187	437235	93952	—
Общи продажби	1738857	1694905	43952	—
Дебитори (длъжници)	265496	174610	90886	—
Дѣлове въ съюзи и централи	31921	—	31921	—
Дѣловъ капиталъ	1500	355421	—	353921
Членски вноски	71097	88299	—	17202
Резервенъ фондъ	—	102136	—	102136
Фондъ общеполезни начинания	—	53597	—	53597
Разни фондове	—	117680	—	117680
Срочни влогове	26625	73362	—	46737
Безсрочни влогове	108050	426683	—	318633
Кредитори	1087360	1400107	—	312747
Българска Земледѣлска Банка	811033	1466700	—	655667
Производители	1476170	1389291	86879	—
Разни активи	466903	—	466903	—
Разни пасиви	905395	966543	—	61148
Лихви и разноски (печалби и заг.)	482190	482190	—	—
Всичко	11743096	11743096	2039468	2039468

Ведомость

за печалбитъ и загубитъ къмъ 31 декемврий 1932 год.

ЗАГУБИ		Суми	ПЕЧАЛБИ	
Наименование на разходитъ	Суми		Наименование на приходитъ	Суми
Лихви на влоговетъ	38536	Кихви и глоби отъ заеми	393799	
Лихви на Б. З. Б. и др. кред.	47715	Лихви отъ дебиторни сѣки	6479	
Повърнати лихви по заемитъ	133	Такси	664	
Сѣбрани лих. по заем. за сл. г.	8392	Печалба отъ вършачката	4595	
Заплати на персонала	54800	Печалба отъ соб. и наети ст.	3467	
Наеми	11425	Печалба отъ общи дост. (ст.)	35000	
Делегатски	1920	Печалба отъ общи продажби	32998	
Канцел. освѣтл. и отоплен.	6289	Разни	5188	
Погашение на вършачката	12500			
Погашен. на др. машини	700			
Погашен. на др. инв. предм.	2085			
Застраховки	1035			
Данъци	1000			
Отъ изправление на грѣшки	2010			
Разни	248650			
Чиста печалба 45000 лв. която се разпредѣля:				
Къмъ резервенъ фондъ	4500			
Къмъ фондъ за общ. начин.	4500			
Къмъ другитъ фондове	600			
За възн. на упр. съветъ 50%	2250			
За възн. на кон. съветъ 20%	900			
За възн. на служащитъ 50%	2250			
За дивид. на дѣлов. до 80%	20000			
За дивид. на консум. до 50%	10000			
Всичко	482190	Всичко	482190	

Управителенъ съветъ:

Председателъ: Петъръ Янковъ
Членове: Митю Г. Милошевъ, Ангелъ Павловъ, Петко Ц. Ромоновъ, Иванъ Г. Карадинковъ

Контроленъ съветъ:

Председателъ: Кръстю Генювъ
Членове: Панчо Кръстевъ, Алекс. Желъзовъ

Кас.-дѣловод.: Ангелъ Павловъ